TÜRKÇE ÇALIŞMA KÂĞIDI
1-Aşağıdaki kelimelerden özel isim olanları X ile işaretleyin.
	Ali
	X
	
	Ayhan
	

	Kalem
	
	
	Ayşe
	

	İstanbul
	
	
	Silgi
	

	Sandalye
	
	
	Defter
	

	Çanta
	
	
	Karabaş
	

	Çanakkale
	
	
	Türkiye
	

	Siyah
	
	
	Tilki
	

	Samsun
	
	
	Çiçek
	


2-Aşağıdaki kelimelerden cins isim olanları X ile işaretleyin.

	Bardak
	X
	
	Çanakkale
	

	Mont
	
	
	Çimen
	

	Samsun
	
	
	Çiçek
	

	Sema
	
	
	Kalem
	

	Kurabiye
	
	
	Halı
	

	Para
	
	
	Hasan
	

	Semih
	
	
	Hikâye
	


3-Aşağıdaki metinde geçen özel isimleri bularak altındaki noktalı yere yazın.

“ Bugün annemle birlikte parka gittik. Orada arkadaşım Aslı ile karşılaştım. Birlikte oyun oynadık. Semih ile Canan da oradaydı. Birlikte şehir bulmaca oynadık. Ben İstanbul’u seçtim. Canan Ankara’yı seçti.”

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
4-Aşağıdaki cümlelerde özel isimler yanlış yazılmış. Düzelterek tekrar yazın. 
“Okulumuzun ismi fatih sultan mehmet ilköğretim okulu’dur.

……………………………………………………………………………………..

                                              ETKİNLİK: ÖZEL İSİMLER

1-Aşağıdaki isimlerden,  özel isim olanları KIRMIZIYA,  özel isim olmayanları SARIYA boyayınız.

	MERSİN
	BEZELYE
	KARABAŞ
	SARAY
	MEHMET
	MASA

	ANNE
	AYŞE
	ŞARKI
	MAVİŞ
	SAAT
	ADANA

	TARIK
	ÇOCUK
	SELMA
	GÖZLÜK
	BEŞİKTAŞ
	ADAM

	KÖPEK
	SEMRA
	PATATES
	TÜRKİYE
	BİLGİSAYAR
	EZGİ


2- Aşağıda yanlış yazılan özel isimleri doğru şekilde yanlarına yazınız.

	gönül             …………… ..                   


	türkiyeyi       ………………
	mavişi               …………….  

	istanbul         ………………          


	esranın           …………….
	sivasta              ……………..   

	ankaraya      ………………


	gülşeni            …………….  
	ebruyu              ……………


Aşağıdaki cümlelerde yapılan yanlışlıkları bularak, doğru cümleyi altına yazın.

kimse Mustafayı dinlemiyordu.   

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

gaziler ilköğretim okulu yarışmada birinci oldu.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

Kanaryama maviş adını verdim.    

…………………………………………………………………………………………………………………………………………..   

PROBLEMLER

	1.Betül ’ün 9 tane kalemi var. Babası ona 7 kalem daha verirse Betül ’ün toplam kaç kalemi olur? 


	2.Canan 7 tane balon aldı. Annesi Canan ‘a 5 balon verdi. Canan’ ın kaç balonu oldu? 

	3.Ağaçta 9 kuş vardı. 5 tanesi uçtu. Ağaçta kaç kuş kaldı?


	4.Esra’ nın 8 balonu vardı. 4 tanesi patladı. Esra’nın kaç balonu kaldı?

	5.Bahçede 12 ağaç var. Ebru bahçeye 6 ağaç daha dikti. Bahçede toplam kaç ağaç oldu?


	6.Buzdolabında 13 yumurta vardı.4 tanesini pasta yapmak için kullandım. Buzdolabında kaç yumurta kaldı?

	7. Ağaçta 6 kuş vardı.7 kuş daha geldi. Ağaçta toplam kaç kuş oldu?


	8.Sınıfımızda 12 kız öğrenci vardı.4 tanesi başka okula gitti. Sınıfta kaç kız öğrenci kaldı?


TOPLAMA VE ÇIKARMA PROBLEMLERİ

Aşağıdaki problemleri dikkatlice okuyunuz. Toplama mı yoksa çıkarma mı yapmanız gerektiğini bulup problemleri kâğıdın boş yerlerinde işlem yaparak çözünüz.
1. Sepette 8 tane elma vardı. 2 tanesini yedim. Sepette kaç tane elma kaldı?

2. Marketten 9 tane yumurta almıştım. 4 tanesi kırılınca kaç tane yumurta kaldı?

3. Servis aracının 4 tane tekerleği var. 3 tane servis aracının toplam kaç tekerleği var?

4. Vazodaki 7 çiçeğin 5 tanesi kurudu. Vazoda kurumayan kaç çiçek kaldı?

5. Hikâye kitabımın önce 7 sayfasını sonra 5 sayfasını okudum. Hikâye kitabımın toplam kaç sayfasını okudum? 

6. Defterimin 12 sayfası kalmıştı. 5 sayfasını kullanınca defterimin kullanmadığım kaç sayfası kaldı?

Toplama işlemiyle ilgili bir problem yazınız.


 Çıkarma işlemiyle ilgili bir problem yazınız.


  9’dan geriye 4 tane sayarsam …. olur.     9​​ – 4 = ….

  7’den geriye 5 tane sayarsam …. olur.     7 – 5 = …. 

  8 parmağımın 3 tanesini kapatırsam …. kalır.  8 – 3 = ….

  6 parmağımın 2 tanesini kapatırsam …. kalır.  6 – 3 = …. 

5 – 3 = ….     7 – 5 = ….    9 – 4 = ….     6 – 4 = ….     8 – 6 = ….     5 – 4 = ….     6 – 1 = ….

7 – 4 = ….     8 – 4 = ….    9 – 7 = ….     7 – 3 = ….     6 – 5 = ….     8 – 3 = ….     4 – 3  = ….

7 – 5 = ….     6 – 2 = ….    8 – 2 = ….     4 – 2 = ….     9 – 6 = ….      6 – 5 = ….     8 – 7 = ….                                      
